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ства України. Організаційно-правова форма установи визначається статусом 
засновника. Відносини між засновником та установою визначаються дого-
вором, укладеним між ними відповідно до законодавства України. Право на 
ведення освітньої діяльності та пільги, що надаються законодавством Украї-
ни виникають в установи з моменту видачі йому ліцензії (дозволу). 

Заклад освіти проходить атестацію відповідно до України «Про освіту». 
Установа самостійно розробляє програму своєї діяльності з урахуванням за-
питів дітей, потреб сім’ї, освітніх закладів, дитячих та юнацьких громад-
ських об’єднань та організацій, особливостей соціально-економічного роз-
витку регіону та національно-культурних традицій. Також заклад освіти за 
домовленістю та (або) спільно з установами, підприємствами, організація-
ми може проводити професійну підготовку дітей, у тому числі за плату за 
наявності ліцензії на даний вид діяльності [2]. 

Заклад освіти, що має кваліфіковані кадри та необхідну матеріаль-
но-технічну базу, за погодженням з іншими освітніми установами може 
здійснювати на власній базі виробничу практику учнів, а також виконува-
ти в установленому порядку замовлення установ, підприємств та організа-
цій на виготовлення виробів, при цьому тематика та зміст роботи повинні 
сприяти творчому розвитку учнів в освоюваній професії. 

Заклад освіти організовує роботу з дітьми протягом усього календар-
ного року, веде методичну діяльність, спрямовану вдосконалення освіт-
нього процесу, програм, форм і методів діяльності об’єднань, майстерності 
педагогів. З цією метою в закладі освіти створюється методична рада. Поря-
док її роботи визначається статутом освітньої установи. Діяльність дітей в 
освітніх установах здійснюється в одновікових та різновікових об’єднаннях 
за інтересами (клуб, студія, ансамбль, група, секція, гурток, театр та інші). 
Зміст діяльності об’єднання визначається педагогом з урахуванням типо-
вих навчальних планів та програм, рекомендованих державними органа-
ми управління освітою [1].

Педагогічні працівники можуть розробляти авторські програми, що 
затверджуються педагогічною (методичною) радою установи. Заняття в 
об’єднаннях можуть проводитись за програмами однієї тематичної спря-
мованості або комплексними, інтегрованими програмами. Учасниками 
навчального процесу в установі є діти, як правило, до 18 років, педагогічні 
працівники, батьки (законні представники). 

Порядок прийому дітей до установи в частині, що не відрегульована 
законодавством України, визначається засновником освітньої установи та 
закріплюється у її статуті (п. 19–31). На відміну від ЗЗСО та дошкільних уста-
нов установи позашкільної освіти мають право здійснювати самостійну 
господарську діяльність, передбачену статутом, та розпоряджатися дохода-
ми від цієї діяльності. При здійсненні освітньої установою передбаченої її 

статутом підприємницької діяльності, установа прирівнюється до підпри-
ємства та підпадає під дію законодавства України у сфері підприємницької 
діяльності [1]. 

Нормами права щодо співвідношення обсягу надання позашкільної 
освіти та обсягу платної додаткової освіти не відрегульовано. Воно вирі-
шується органами місцевого самоврядування, керівниками управлінських 
освітніх структур [3]. Найчастіше в освіті ОТГ стільки установ додаткової 
освіти для дітей, скільки їх було до сформування органів місцевого самовря-
дування, тобто діють традиції, які, у свою чергу, визначаються наявністю 
ентузіастами-професіоналами, за порівняно невелику зарплату, що працю-
ють на благо дитячої освіти, активністю громадських формувань, готових 
ініціювати створення нових установ та протистояти спробам влади закри-
ти діючі установи, правосвідомістю представників місцевого самовряду-
вання та низкою інших чинників.
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ПЕДАГОГІЧНА ОСВІТА ШВЕЦІЇ В КОНТЕКСТІ СУЧАСНОГО 
ЄВРОІНТЕГРАЦІЙНОГО ПОСТУПУ УКРАЇНИ

Інтеграція України в європейський освітній простір передбачає по-
стійне вдосконалення національної системи освіти загалом і педагогічної 
зокрема, підвищення її якості до європейських стандартів, врахування ви-
кликів ринку праці та процесів глобалізації, інформатизації суспільства. 
Таким чином, дослідження розвитку педагогічної освіти в країнах Європей-
ського Союзу відіграють важливу роль у модернізації системи педагогічної 
освіти в Україні та її інтеграції в європейське співтовариство.

Швеція ‒ країна з високим рівнем економічного, соціального розвитку 
та досягнень у сфері освіти. Швеція однією з перших приєдналася до кра-
їн-учасниць Болонського процесу [1], а також є країною-засновницею Ради 
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Європи. Швеція постійно вдосконалює національну систему освіти щодо 
євроінтеграційних процесів.

У Швеції в 2000 р. розпочато реформування педагогічної освіти. Голов-
ною метою реформи є уніфікація системи педагогічної освіти [2], забезпе-
чення належного рівня підготовки педагогічних фахівців, визначення клю-
чових компонентів професійної компетентності вчителя. Згідно реформи, 
професійна підготовка вчителів у Швеції здійснюється в системі вищої осві-
ти і практично реалізується в структурі, цілях та змісті програм професій-
ної освіти. У 2007 р. під впливом Болонського процесу [3] відбувся перегляд 
напрямків реформування вищої освіти Швеції. У квітні 2010 р. шведський 
парламент ухвалив закон, згідно з яким освітні ступені бакалавра або ма-
гістра присуджуються в одній із чотирьох професійних кваліфікацій: до-
шкільна освіта, шкільна освіта, предметна освіта та професійна освіта [4].

Ступінь бакалавра дошкільної освіти передбачає отримання 160‒210 
кредитів за курсами, що дають знання, необхідні для навчання дошкільни-
ків, наприклад знання особливостей формування навичок читання, пись-
ма, елементарних арифметичних дій та ін. Ступінь бакалавра шкільної 
освіти має три напрями спеціалізації: 1) робота у підготовчому та 1‒3 кла-
сах (240 кредитів); 2) робота у 4‒6 класах (240 кредитів); 3) робота в устано-
вах додаткової освіти, що передбачає знання особливостей одного або біль-
ше прикладних чи мистецьких предметів (180 кредитів). Ступінь бакалавра 
предметної освіти надає дві можливі спеціалізації: викладання у 7‒9 класах 
обов’язкової школи (270 кредитів, 195 з яких відводиться на спеціалізацію з 
трьох дисциплін) та викладання у старшій середній школі (300‒330 креди-
тів, 225 або 255 з яких виділяються на спеціалізацію з двох навчальних дис-
циплін). Для здобуття ступеня бакалавра професійної освіти (90 кредитів) 
необхідно накопичити 40 кредитів із дисциплін загальної педагогічної під-
готовки (замість 60 кредитів на інших програмах), а також мати значний 
педагогічний досвід. Ця програма дозволяє педагогам-практикам здобути 
кваліфікацію викладача професійного навчання.

Для тих, хто вже має диплом бакалавра чи магістра в будь-якій галузі 
наук, за винятком педагогічних, але має намір викладати у закладі освіти, 
існують програми тривалістю півтора року. Практикуючим вчителям за-
безпечується можливість отримати освіту на основі традиційного і дистан-
ційного навчання в університеті, що дозволяє здобути науковий ступінь 
або змінити спеціалізацію [5].

З 1 грудня 2013 р. введено обов’язкову професійну атестацію для вчи-
телів шкіл і вихователів закладів дошкільної освіти, які працюють за без-
строковим контрактом. Це сприяє підвищенню статусу професії педагога, 
підтримці професійного розвитку і підвищення якості освіти. З 1 жовтня 
2015 р. Швеція запровадила Національну рамку кваліфікацій (Swedish Qual-

ifications Framework, SeQF) згідно з рекомендаціями Європейського парла-
менту щодо Європейської рамки кваліфікацій для навчання впродовж жит-
тя (European Qualifications Framework for Lifelong Learning, EQF) [6].

Отже, євроінтеграційні прагнення Швеції у сфері вищої освіти чітко 
відображені в реформах ХХІ століття. Вони покликані утвердити кращі здо-
бутки європейської освітньої традиції з урахуванням надбань національ-
ної системи вищої освіти в умовах розвитку Європейського простору вищої 
освіти. Система вищої освіти Швеції побудована на засадах студентоцен-
тризму, пропонує рівні можливості для всім здобувачів вищої освіти згідно 
їхнього потенціалу й прагнень. Вона характеризується варіативністю змі-
сту освіти, гнучкістю структури та технологій навчання, а також можливіс-
тю здобувача вищої освіти проєктувати індивідуальну освітню траєкторію 
відповідно до власних інтересів і потреб.
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